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ÚVODNÍ SLOVO 
PŘEDSTAVENSTVA
Vážení akcionáři, partneři a přátelé,

jsme rádi, že vám předkládáme ESG report za rok 
2024, který reflektuje nejen naše pokroky, ale 
i nové výzvy a příležitosti v oblasti udržitelnosti 
a odpovědného podnikání. V oncomed 
manufacturing věříme, že úspěch společnosti 
se neodvíjí pouze od ekonomických ukazatelů, 
ale také od našeho přínosu společnosti, ochraně 
životního prostředí a transparentnosti vůči našim 
zaměstnancům a ostatním stakeholderům.

Rok 2024 přinesl další důležité změny a posunuli 
jsme se v ESG strategii ještě dále. Pokračovali 
jsme v modernizaci našich výrobních technologií 
a implementovali jsme energeticky účinnější 
systémy, jejichž cílem bylo snižování uhlíkové stopy 
na vyrobenou jednotku. Zavedli jsme šetrnější 
manipulaci s odpady.

V oblasti společenské odpovědnosti jsme se 
zaměřili na zaměstnance a vzdělávání. Navýšili 
jsme také podporu pro absolventy technických 
oborů a posílili spolupráci s univerzitami.

Aktivně jsme se zapojili do podpory neziskových 
organizací, především v oblasti zdravotní péče 
a pomoci onkologickým pacientům. Navázali jsme 
nové partnerství s Domem pro Julii a pokračovali 
v partnerství se spolkem Společně k úsměvu 
a s Diecézní charitou Brno.

Těšíme se na to, co přinese rok 2025, kdy se 
zaměříme na další strategické iniciativy:

	 Pokračování v modernizaci – plánujeme další 
investice do optimalizace spotřeby energií.

	 Rozšíření programů zaměřených na diverzitu 
a inkluzi – chceme dále podporovat rovné 
příležitosti pro všechny zaměstnance.

	 Rozšíření způsobů recyklace

	 Zavedení posuzování dodavatelského řetězce 
z pohledu naplňování požadavků udržitelnosti

Naše vize ESG je jasná – nadále se zaměřovat na 
inovace, odpovědný přístup k životnímu prostředí 
a pozitivní dopad na komunitu i společnost. Věříme, 
že naše aktivity přispějí k udržitelnější budoucnosti 
a děkujeme všem, kteří se na tomto poslání podílejí.

Děkujeme za vaši důvěru a podporu.
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PROFIL 
SPOLEČNOSTI

NAŠE 
HODNOTY

Jsme oncomed manufacturing a.s. 
– spolehlivý partner v oblasti vývoje a výroby 
vysoce účinných cytostatických injekcí 
pro klinické i komerční účely. Působíme 
od roku 2010 v Brně, navazujeme však na 
více než 50 let dlouhou tradici v chemické 
a farmaceutické výrobě. Naším posláním 
je dodávat životně důležité léky lékařům 
a nemocnicím včas, a tím pomáhat pacientům 
v jejich boji s rakovinou.

Milujeme výzvy – zaměřujeme se na výrobu 
citlivých léčiv, která vyžadují mimořádnou péči kvůli 
své náchylnosti na světlo, teplo či kyslík. Aktuálně 
vyrábíme lahvičky a v blízké budoucnosti také 
injekční stříkačky s látkami zaměřenými na různé 
typy rakoviny.

Jako společnost se řídíme těmito hodnotami:

Člověk
Člověk stojí na počátku i konci naší činnosti.

Profesionalita
Sledujeme nejnovější vědecké poznatky a vždy 
dbáme na kvalitu našich výrobků.

Odpovědnost
Jsme součástí světa, vzájemně od sebe 
očekáváme a nabízíme odpovědný přístup.

Otevřenost
Zakládáme si na otevřenosti k individualitám, 
různým názorům a navrhovaným řešením.

Důvěra
Věříme, že pouze s důvěrou jsme schopní být 
spolehlivým výrobcem léčivých přípravků, zaručit 
jejich kvalitu a být společensky odpovědným 
zaměstnavatelem.
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AKTIVITY
ČLENSTVÍ
Jsme hrdými členy Regionální hospodářské 
komory, České asociace farmaceutických firem, 
MedChemBio, Life Sciences 4.0 a Business 
Leaders Fora – nejstarší platformy společensky 
odpovědných firem v Česku. Také jsme součástí 
Pride Business Fóra, kde jsme se zavázali 
k podpoře rovnosti a diverzity, protože věříme, 
že každý má mít možnost naplno rozvinout svůj 
potenciál bez ohledu na individuální odlišnosti. 
Chápeme, že propojení vzdělávání, spolupráce 
mezi školami, univerzitami a průmyslem 
přispívá k otevřenosti, růstu vzdělanosti 
i konkurenceschopnosti a v konečném důsledku 
k prosperitě celé České republiky.

SPOLUZAKLADATELÉ
V roce 2022 jsme společně s Masarykovou 
univerzitou a Regionální hospodářskou komorou 
stáli u zrodu spolku Life Sciences 4. 0. Jeho 
hlavním cílem je propojovat akademickou sféru 
s byznysem v oblasti živých věd a tím posilovat 
konkurenceschopnost firem i celého odvětví.

SPOLUPRÁCE
Dlouhodobě spolupracujeme se Střední 
průmyslovou školou chemickou v Brně, Fakultou 
chemickou VUT v Brně a Farmaceutickou 
fakultou Masarykovy univerzity, protože věříme, 
že propojení vzdělání s praxí je klíčem k rozvoji 
inovací.

Zároveň máme strategické partnerství 
s neziskovou organizací Společně k úsměvu, která 
pomáhá pacientům, jež v dětství či dospívání prošli 
onkologickou léčbou a nyní se potýkají s jejími 
následky.

Společně s našimi zaměstnanci se aktivně 
zapojujeme do dobročinných iniciativ – pravidelně 
přispíváme do sbírky Koláč pro hospic, pořádané 
Diecézní charitou Brno, a účastníme se různých 
charitativních běhů, kde běžíme nejen pro dobrou 
věc, ale i pro radost z pohybu.
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Aktivně sledujeme a plníme legislativní požadavky Evropské unie v oblasti ESG 
a farmaceutické výroby. Hlavními předpisy, které nás ovlivňují, jsou zejména směrnice CSRD 
(Corporate Sustainability Reporting Directive), nařízení o taxonomii EU, zákony o ochraně 
životního prostředí, bezpečnosti práce a farmaceutické legislativě (např. zákon o léčivech, 
správná výrobní praxe apod.).

Soulad s legislativními požadavky zajišťujeme 
prostřednictvím robustního systému řízení kvality 
(QMS) a pravidelných interních i externích auditů. 
Naši zaměstnanci procházejí školeními zaměřenými 
na aktuální legislativní požadavky a správnou 
výrobní praxi. Průběžně monitorujeme legislativní 
změny a spolupracujeme s profesními asociacemi. 
Aktivně také komunikujeme s regulačními orgány, 
zejména se SÚKL, a účastníme se odborných 
konzultací.

Legislativní změny vyžadují investice do 
technologií, úpravy procesů a zlepšování 
udržitelnosti. Soustředíme se na proaktivní přístup, 
efektivní plánování nákladů a otevřenou komunikaci 
s partnery.

PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE
Naše závazky v oblasti ESG a souladu s legislativou 
se promítají do konkrétních projektů a opatření. 
V roce 2024 proběhla kolaudace nové linky 3 
a centrálního pracoviště, jejichž výstavba byla 
realizována s důrazem na energetické úspory 
a v souladu s aktuálními legislativními požadavky. 
Veškeré osvětlení je řešeno technologií LED 
a vzduchotechnické jednotky jsou cirkulační 
s rekuperací tepla.

Dlouhodobě také odebíráme energii 
z obnovitelných zdrojů, pracujeme na snižování 
spotřeby energie a vody, udržujeme etické 
dodavatelské řetězce s transparentní komunikací 
a minimalizujeme odpad při současné podpoře 
recyklace.

LEGISLATIVNÍ 
RÁMEC EU
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ZELENÁ DOHODA EU 
A POŽADAVKY NA REPORTOVÁNÍ
Cílem Zelené dohody EU je dosáhnout klimatické neutrality do roku 2050, snížit emise 
skleníkových plynů o 55 % do roku 2030 a podpořit ochranu biodiverzity i rozvoj oběhového 
hospodářství.

Dodržujeme regulace týkající se chemických 
látek, energetické účinnosti a udržitelného 
využívání zdrojů. Naše procesy jsou nastaveny 
tak, aby minimalizovaly environmentální dopady 
a podporovaly recyklaci.

POŽADAVKY NA REPORTOVÁNÍ (CSRD)
Naše společnost sleduje a plní požadavky evropské 
i české legislativy v oblasti udržitelnosti, včetně 
směrnice CSRD a taxonomie EU. Aktivně se 
připravujeme na nové povinnosti v nefinančním 
reportingu, jejichž platnost byla odložena na rok 
2027.

Zaměřujeme se na plnění klíčových cílů Zelené 
dohody EU – zejména zlepšování energetické 
účinnosti a podporu cirkulární ekonomiky. 
Zavádíme konkrétní opatření, jako je vyšší podíl 
obnovitelných zdrojů, optimalizace výrobních 
procesů a efektivnější nakládání s odpady.

Naše kroky pravidelně analyzujeme a konzultujeme 
s odbornými asociacemi i regulačními úřady. 
Věříme, že otevřená a srozumitelná komunikace 
přispívá k větší důvěře a transparentnosti vůči 
všem partnerům.

Zvyšujeme podíl energie z obnovitelných zdrojů, 
modernizujeme výrobní linky a optimalizujeme 
spotřebu surovin. Zavádíme procesy pro recyklaci 
a opětovné využití materiálů a investujeme do 
technologií pro čištění odpadních vod.

BUDOUCÍ SMĚRY
V budoucnu chceme už při vývoji nových 
technologií myslet na to, aby odpovídaly principům 
cirkulární ekonomiky, tedy opětovnému využívání 
zdrojů a minimalizaci odpadu. Zároveň plánujeme 
více recyklovat a spolupracovat jen s partnery, 
kteří dodržují ESG standardy.
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KLÍČOVÁ PRAVIDLA PRO ZAJIŠTĚNÍ 
KVALITY OBSAHU A DAT
Tímto způsobem demonstrujeme svůj závazek k vysokým standardům kvality obsahu a dat, což 
je klíčové pro důvěryhodnost, efektivitu a regulatorní soulad našich operací.

	1. Kontrolní mechanismy
•	 Zavádíme robustní kontrolní mechanismy pro 

ověřování kvality, integrity a přesnosti dat.
•	 Integrujeme více informačních systémů, což 

umožňuje automatizovanou validaci a křížovou 
kontrolu dat.

•	 Pravidelně provádíme interní a externí audity, 
které zajišťují, že informace jsou přesné, 
aktuální a konzistentní napříč systémy.

	2. Použití pokročilých technologií
•	 Využíváme moderní nástroje pro správu 

a analýzu dat, včetně:
	○ Systémů pro správu dokumentů (DMS).
	○ Systémů řízení kvality (QMS).
	○ Systém Compas MES — výrobní informační 

systém, který propojuje plánování výroby 
(ERP) s reálným děním ve výrobě.

	○ Pokročilých analytických nástrojů pro 
detekci nesrovnalostí.

•	 Automatizované procesy pomáhají 
identifikovat chyby, minimalizovat duplicitní 
či nekonzistentní data a umožňují souhrnné 
reportování.

	3. Standardizace procesů
•	 Standardizujeme procesy zpracování dat 

a dokumentujeme je pomocí procesních 
diagramů, pracovních instrukcí a návodů.

•	 Zavádíme jednotné formuláře, šablony 
a datové standardy, které zajišťují konzistenci 
a spolehlivost informací.

•	 Pravidelně revidujeme a aktualizujeme procesy, 
aby odpovídaly nejnovějším regulatorním 
požadavkům a osvědčeným postupům.

	4. Pravidelné aktualizace 
a kybernetická bezpečnost

•	 Pravidelně aktualizujeme databáze a informační 
systémy, aby byly vždy aktuální, bezpečné 
a odolné vůči kybernetickým hrozbám.

•	 Implementujeme moderní bezpečnostní 
protokoly, včetně šifrování dat, víceúrovňové 
autentizace a řízení přístupových oprávnění.

•	 Pravidelně provádíme bezpečnostní testy 
a simulace kybernetických útoků, abychom 
identifikovali a eliminovali potenciální 
zranitelnosti.

	5. Transparentnost a odpovědnost
•	 Otevřeně komunikujeme o našich procesech 

pro zajištění kvality dat, zejména v kontextu 
bezpečnosti pacientů, regulatorních požadavků 
a compliance.

•	 Máme jasně definovaná pravidla odpovědnosti 
pro jednotlivé informační systémy, včetně 
správců dat, analytiků a regulačních specialistů.

•	 Každý zaměstnanec je odpovědný za správnost 
a integritu dat, přičemž zajišťujeme pravidelná 
školení a kontrolní mechanismy.

	6. Zpětná vazba a neustálé zlepšování
•	 Aktivně sbíráme zpětnou vazbu od 

zaměstnanců, zákazníků a dalších 
zainteresovaných stran s cílem zlepšovat 
procesy správy dat.

•	 Zavádíme kontinuální procesy pro analýzu 
a optimalizaci kvality dat, abychom rychle 
reagovali na nové výzvy a legislativní 
požadavky.

•	 Využíváme data‑driven přístup, který nám 
umožňuje průběžně monitorovat kvalitu dat 
a identifikovat oblasti pro zlepšení.
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Tento systematický přístup k řízení kvality 
obsahu a dat nám umožňuje zajistit jejich 
integritu, přesnost a bezpečnost, což posiluje 
naši důvěryhodnost a regulatorní soulad v rámci 
farmaceutického průmyslu.

UDRŽITELNOST 
v oncomed manufacturing a.s.
Aktivně se zasazujeme o udržitelnost ve všech 
aspektech našeho podnikání. Usilujeme o to, aby 
udržitelnost nebyla jen doplňkem, ale nedílnou 
součástí naší strategie a každodenních procesů. 
Každý zaměstnanec je povzbuzován k tomu, 
aby přispíval svými znalostmi a odborností, a tím 
pomáhal posilovat náš dopad v oblasti ESG 
(environmentální, sociální a správní odpovědnosti).

Manažer CSR & PR koordinuje aktivity v oblasti 
udržitelnosti pod vedením vedoucí divize Business 
Administration, která zajišťuje přímé
propojení s vedením společnosti a strategickými 
rozhodnutími.

UDRŽITELNOST 
jako součást firemní struktury
V rámci organizační struktury je udržitelnost 
přímo začleněna do nejvyššího řízení společnosti. 
Konkrétně:

•	 Vedoucí divize Business Administration je 
odpovědná za řízení udržitelnosti a zároveň 
reportuje představenstvu.

•	 Tento přístup zajišťuje, že udržitelnost není 
izolovaným tématem, ale integrovaným prvkem 
strategického rozhodování.

•	 Tímto způsobem efektivně řídíme 
environmentální, sociální a ekonomické dopady 
našich činností a zajišťujeme dlouhodobou 
prosperitu.

	 Naším cílem je trvale zlepšovat procesy, 
snižovat environmentální stopu a přispívat 
k udržitelnému rozvoji, a to jak v rámci 
společnosti, tak i ve vztahu k našim obchodním 
partnerům a komunitám, ve kterých působíme.

KLÍČOVÉ ASPEKTY HODNOCENÍ 
MATERIALITY A RIZIK
V rámci analýzy materiality hodnotíme dvě hlavní perspektivy:

	1. Jak externí prostředí a společenské 
faktory ovlivňují výkon společnosti

•	 Regulační změny – nové legislativní požadavky 
v oblasti ESG reportingu, udržitelnosti, 
farmaceutické výroby a bezpečnosti léčiv.

•	 Environmentální výzvy – očekávané změny 
v rámci Zelené dohody EU, přechod na 
obnovitelné zdroje energie a tlak na snižování 
uhlíkové stopy.

•	 Ekonomická situace – dopad inflace, 
dodavatelských řetězců a globálních trhů na 
farmaceutický sektor.

•	 Sociální faktory – změny v zaměstnanecké 
struktuře, vývoj na pracovním trhu a rostoucí 
požadavky na diverzitu a inkluzi.

	2. Jak ovlivňujeme životní prostředí 
a společnost

•	 Odpovědné nakládání s odpady – optimalizace 
procesů třídění, recyklace a snížení odpadu.

•	 Zdraví a bezpečnost zaměstnanců – 
implementace nových bezpečnostních 
standardů a opatření pro zlepšení pracovního 
prostředí.

•	 Etická odpovědnost – posílení compliance 
programů, transparentnosti obchodních vztahů 
a dodavatelského řetězce.
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DLOUHODOBÝ PŘÍSTUP
K ŘÍZENÍ RIZIK
•	 Zapojení stakeholderů – aktivně analyzujeme 

zpětnou vazbu zaměstnanců, zákazníků, 
regulačních orgánů a dalších partnerů, 
abychom přizpůsobili naše strategie jejich 
očekáváním.

•	 Inovace a udržitelnost – dlouhodobě 
investujeme do vývoje udržitelnějších procesů, 
které pomáhají snižovat negativní dopady na 
životní prostředí.

	 Tento systematický přístup nám umožňuje 
posilovat odolnost společnosti, minimalizovat 
rizika a podporovat udržitelný rozvoj, čímž 
přispíváme k dlouhodobé konkurenceschopnosti 
oncomed manufacturing a.s.

	
	 Na základě hodnocení analýzy materiality a rizik 

za rok 2024 byla vybrána následující témata jako 
nejdůležitější pro oncomed manufacturing a.s.:

	1. Zpracování odpadu
•	 Optimalizace recyklačních procesů a snižování 

produkce odpadu ve výrobě.
•	 Implementace cirkulární ekonomiky, hledání 

nových způsobů opětovného využití materiálů.
•	 Zlepšení nakládání s nebezpečným odpadem, 

zejména ve farmaceutické výrobě.

	2. Emise
•	 Zelená logistika – optimalizace dodavatelského 

řetězce s cílem snížit emise CO₂ spojené 
s dopravou, podpora úspor energie ve 
výrobě, lepší třídění a snižování odpadu, 
omezení služebních cest a výběr dodavatelů 
s ekologičtějším přístupem.

	3. Rovnováha mezi pracovním 
a soukromým životem

•	 Flexibilní pracovní režimy – zavedení home 
office, pružné pracovní doby a dalších opatření 
podporujících zaměstnance.

•	 Podpora well‑beingu – investice do programů 
duševního zdraví, sportovních benefitů 
a ergonomie pracovního prostředí.

•	 Zlepšení firemní kultury – prevence vyhoření 
a podpora udržitelné produktivity.

	4. Engagement (zapojení zaměstnanců)
•	 Zvýšení transparentnosti interní komunikace – 

pravidelné sdílení informací o strategii firmy, 
ESG aktivitách a budoucích plánech.

•	 Motivační programy – rozvoj kariérních plánů, 
školení a mentoringu, který posílí zapojení 
zaměstnanců.

	5. Rovné odměňování
•	 Audit mzdové politiky – pravidelná kontrola, zda 

je odměňování férové a v souladu s principy 
rovnosti.

•	 Transparentnost odměňování – zavedení 
otevřených mzdových struktur a jasných kritérií 
pro povyšování.

•	 Podpora diverzity a inkluze – vytváření 
pracovního prostředí založeného na rovných 
příležitostech, férovém odměňování a respektu 
k různorodosti zaměstnanců.
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Další klíčová témata, která se dostala do popředí v roce 2024:

	6. Energetická efektivita
•	 Další investice do zelené energie a optimalizace 

spotřeby energie v provozu.
•	 Zavádění chytrých energetických řešení pro 

nižší spotřebu a snížení nákladů.

	7. Digitální transformace
•	 Automatizace a robotizace výrobních procesů, 

aby byly efektivnější a udržitelnější.
•	 Zlepšení datového managementu – efektivnější 

řízení a integrace dat s cílem zlepšit 
rozhodovací procesy.

	8. Kybernetická bezpečnost
•	 Zvýšení ochrany dat a přijetí opatření pro 

prevenci kybernetických hrozeb.
•	 Školení zaměstnanců v oblasti kybernetické 

bezpečnosti pro snížení rizik spojených 
s digitálními útoky.

	9. Compliance a etické řízení
•	 Posílení compliance programů a zvýšení důrazu 

na etické podnikání.
•	 Zajištění souladu s novými ESG 

a farmaceutickými regulacemi v EU.

	10. Společenská odpovědnost 
a lokální komunita

•	 Zapojení do CSR aktivit – podpora 
místních neziskových organizací a rozvoj 
dobrovolnických iniciativ.

•	 Rozšíření spolupráce s univerzitami 
a odbornými školami – podpora vzdělávání 
a inovací v oboru farmacie.

	 Tato témata jsou klíčová pro dlouhodobou 
strategii oncomed manufacturing a.s. 
a reflektují aktuální výzvy, kterým firma čelila 
v roce 2024.
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NAŠE STRATEGIE 
UDRŽITELNOSTI
Udržitelnost vnímáme jako klíčový princip našeho podnikání, který se odráží v každé oblasti naší 
činnosti. Naše ESG strategie (Environmental, Social, Governance) se zaměřuje na odpovědné 
řízení environmentálních dopadů, podporu lidí a komunit a dodržování nejvyšších etických 
standardů.

ESG je součástí naší firemní DNA. Ve 
farmaceutickém průmyslu je zodpovědný přístup 
k udržitelnosti nejen otázkou společenské 
odpovědnosti, ale také klíčovým faktorem 
pro dlouhodobou stabilitu a růst. V oncomed 
manufacturing jsme si vědomi, že výroba léčiv – 
zejména těch onkologických – vyžaduje maximální 
důraz na bezpečnost, etiku a environmentální 
dopady. Proto jsme ESG strategii integrovali přímo 
do naší firemní kultury a každodenního fungování.

Udržitelnost pro nás není krátkodobou iniciativou, 
ale dlouhodobým závazkem. Věříme, že propojení 
moderní farmaceutické výroby s odpovědným 
přístupem k životnímu prostředí, zaměstnancům 
i společnosti přispívá k lepší budoucnosti pro 
všechny.

Budeme i nadále rozvíjet naše ESG aktivity, 
snižovat dopad na životní prostředí, podporovat 
zaměstnance a budovat silnou, etickou firemní 
kulturu. Naše závazky nejsou jen slovy na 
papíře, ale konkrétními kroky, které posouvají 
farmaceutický průmysl směrem k větší udržitelnosti 
a odpovědnosti.

ENVIRONMENTAL (Životní prostředí)
Farmaceutická výroba je nevyhnutelně 
náročná na zdroje a přísně regulovaná, což 
vyžaduje odpovědný přístup ke snižování 
environmentálních dopadů. V oncomedu 
proto aktivně pracujeme na inovacích, které 
nejen zvyšují efektivitu našich výrobních 
procesů, ale také minimalizují naši uhlíkovou 
stopu a spotřebu přírodních zdrojů.

Zaměřujeme se na implementaci energeticky 
úsporných technologií, využívání obnovitelných 
zdrojů a optimalizaci dodavatelského řetězce 
s cílem snížit emise spojené s logistikou.

Klademe důraz na cirkulární ekonomiku a efektivní 
nakládání s odpady – snižujeme množství 
nerecyklovatelného odpadu, hledáme nové 
způsoby recyklace a upřednostňujeme materiály 
s nižším ekologickým dopadem.

V rámci projektu GreenPharma plánujeme zavádění 
systémů, které umožní efektivnější využití vody.
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SOCIAL (Sociální odpovědnost)
V oncomedu věříme, že společnost tvoří 
lidé, a proto klademe důraz na vytváření 
pracovního prostředí, kde se každý 
zaměstnanec cítí oceněný, respektovaný 
a motivovaný.

Podporujeme profesní i osobní růst zaměstnanců 
prostřednictvím široké nabídky školení, mentoringu 
a coachingu, které pomáhají rozvíjet jejich odborné 
i měkké dovednosti.

Respektujeme rozdílnost a dbáme na rovné 
příležitosti i spravedlivé odměňování. Kromě 
profesního rozvoje se soustředíme na well
‑being zaměstnanců, nabízíme flexibilní pracovní 
podmínky, včetně možnosti práce na dálku 
a pružné pracovní doby, a podporujeme iniciativy 
zaměřené na psychickou pohodu.

Velký důraz klademe na bezpečnost a zdraví při 
práci – pravidelně školíme zaměstnance v oblasti 
BOZP a implementujeme moderní bezpečnostní 
opatření, která reflektují specifika farmaceutické 
výroby.

Naše společenská odpovědnost sahá i za brány 
firmy, zapojujeme se do komunitních projektů, 
spolupracujeme s neziskovými organizacemi 
a podporujeme vzdělávací iniciativy, které mají 
reálný dopad na naši společnost.

Jsme si vědomi, že pouze silná a soudržná firemní 
kultura nám umožní dosahovat dlouhodobých 
úspěchů a zároveň přispívat k pozitivní změně ve 
společnosti.

GOVERNANCE (Etické řízení 
a odpovědné podnikání)
V oncomed manufacturing a.s. vnímáme 
odpovědné řízení společnosti (Governance) 
jako klíčový pilíř naší ESG strategie, který 
propojuje transparentní obchodní praktiky, 
etické řízení, udržitelné partnerství 
a efektivní řízení rizik.

Naše partnerství jsou udržitelná díky vzájemnému 
respektu, otevřené komunikaci a dodržování 
vysokých etických standardů. Máme zavedený 
komplexní compliance program, který zahrnuje 
etický kodex, systém whistleblowingu a pravidelná 
školení zaměstnanců, čímž posilujeme 
odpovědnost a etické rozhodování ve všech 
oblastech naší činnosti.

Důležitou součástí naší strategie je také digitální 
transformace a kybernetická bezpečnost, do 
které aktivně investujeme. Modernizujeme naše 
IT systémy, posilujeme ochranu citlivých dat 
a implementujeme pokročilá bezpečnostní opatření, 
abychom minimalizovali kybernetická rizika 
a zajistili stabilitu provozu.

Odpovědné řízení společnosti pro nás není 
jen o splnění regulatorních požadavků – je 
to přístup, který nám umožňuje budovat 
dlouhodobě udržitelné a důvěryhodné podnikání. 
Transparentnost, odpovědnost a udržitelnost se 
odrážejí ve všech našich obchodních aktivitách, ať 
už jde o vztahy s partnery, zaměstnanci, zákazníky 
nebo širší komunitou.

Naším cílem je nejen zajištění vysokých standardů 
farmaceutické výroby, ale i přispění k pozitivním 
změnám ve společnosti a životním prostředí, čímž 
aktivně podporujeme udržitelnou budoucnost.
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ENVIRONMENT
Strategie ochrany životního prostředí 
je nedílnou součástí našeho závazku 
k udržitelnosti a odpovědnému podnikání. 
V oncomed manufacturing a.s. si plně 
uvědomujeme, že naše činnost má dopad 
na životní prostředí, a proto jsme se 
zavázali k jeho minimalizaci prostřednictvím 
inovativních přístupů, moderních technologií 
a efektivního řízení environmentálních 
aspektů naší výroby.

Jedním z našich klíčových závazků je bezpečné 
nakládání s nebezpečnými odpady. Striktně 
dodržujeme nejpřísnější předpisy pro likvidaci 
farmaceutických odpadů, abychom minimalizovali 
jejich dopad na ekosystémy. Věnujeme zvláštní 
pozornost ochraně vodních zdrojů, protože voda 
je nezbytným prvkem naší výroby. Snažíme se 
minimalizovat její spotřebu, zavádíme recyklační 
procesy a inovativní technologie, které umožňují 
efektivní čištění odpadních vod.

Proto investujeme do čistíren odpadních vod, 
které jsou vybaveny pokročilými technologiemi pro 
dekontaminaci. Díky těmto inovacím zajišťujeme, 
že naše vypouštěné vody splňují nejpřísnější 
normy, čímž aktivně přispíváme k ochraně vodních 
ekosystémů.

Věříme, že udržitelná změna začíná u jednotlivců, 
a proto vzdělávání a zapojení zaměstnanců tvoří 
důležitou součást naší environmentální strategie.

Jsme odhodláni k transparentnosti a pravidelnému 
reportování našich environmentálních výkonů. 
Každoročně zveřejňujeme ESG reporty, ve kterých 
detailně popisujeme naše cíle, dosažené výsledky 
a plánované iniciativy v oblasti udržitelnosti.

Naše environmentální strategie je závazkem nejen 
vůči současným generacím, ale i těm budoucím. 
Aktivně pracujeme na inovacích a opatřeních, 
která nám umožní minimalizovat ekologickou stopu 
a přispět k ochraně planety pro příští generace.

Pro náš podrobný certifikát o uhlíkové stopě 
za rok 2024 prosím klikněte v češtině zde 
a v angličtině zde.

Celková uhlíková stopa v roce 2024 byla 
6 076,08 t CO2e, oproti předchozímu roku 
2023 stoupla o 14,33 %, což bylo způsobeno 
zprovozněním nové výrobní linky na výrobu 
syringí.

UHLÍKOVÁ STOPA 
v t CO2e 2021 2022 2023 2024

Rozsah 1 1 708.10 1 749.47 1 791,51 2195,21

Rozsah 2 1 998.00 2 705.50 2 171,99 2 436,16

Rozsah 3 1 345.00 1 305.40 1 351,03 1 444,71

https://www.oncomed.cz/wp-content/uploads/20241033-oncomed-manufacturing-as-vypocet-uhlikove-stopy-spolecnosti-cs.pdf
https://www.oncomed.cz/wp-content/uploads/20241033-oncomed-manufacturing-as-company-carbon-footprint-calculation-en.pdf


ESG REPORT 2024 – CZ14

STRATEGIE UDRŽITELNOSTI 
NA ROK 2025

	1. Snižování uhlíkové stopy a emisí CO₂
Kromě navyšování podílu obnovitelných zdrojů 
energie budeme systematicky snižovat naši 
uhlíkovou stopu. Naším cílem je ale snižování 
uhlíkové stopy přepočtené na 1 vyrobenou 
lahvičku či injekční stříkačku. V roce 2025 chceme 
začít monitorovat uhlíkovou stopu na vyrobenou 
jednotku.

	2. Snižování odpadu a podpora 
cirkulární ekonomiky

Jedním z našich klíčových závazků je důsledné 
uplatňování principů cirkulární ekonomiky. V roce 
2025 chceme rozšířit třídění průmyslového odpadu 
a podpořit využití recyklovaných materiálů v našich 
procesech. Současně budeme pokračovat v hledání 
inovativních řešení, která povedou k eliminaci 
plastových obalů a zbytečných jednorázových 
materiálů.

	3. Podpora zaměstnanců a well‑being
Udržitelná budoucnost nespočívá jen 
v ekologických opatřeních, ale i v podpoře našich 
zaměstnanců. V roce 2025 rozšíříme programy 
na podporu psychického a fyzického zdraví, well
‑beingu a profesního rozvoje. Cílem je zavést 
nové vzdělávací a rozvojové programy, které 
zaměstnancům umožní získat dovednosti potřebné 
pro budoucnost, a zároveň zajistit lepší rovnováhu 
mezi pracovním a osobním životem.

	4. ESG reporting a transparentnost
V roce 2025 budeme pokračovat v budování 
transparentního ESG reportingu, který nám 
umožní efektivně sledovat pokrok v udržitelnosti 
a nastavovat ještě ambicióznější cíle.

Tímto strategickým přístupem chceme zajistit, 
že naše kroky povedou k dlouhodobě pozitivnímu 
dopadu na životní prostředí, společnost i naše 
zaměstnance.
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OBNOVITELNÉ ZDROJE ENERGIE
V roce 2024 jsme si stanovili cíl navýšit podíl 
elektrické energie z obnovitelných zdrojů na 20 
% celkové spotřeby. V roce 2025 budeme na 
tento závazek navazovat dalším rozšiřováním 
využívání zelené energie, a to na 30 %, a hledáním 
dalších inovativních řešení ke snížení energetické 
náročnosti našich provozů. Zaměříme se na 
optimalizaci spotřeby energie v našich výrobních 
procesech a využívání úsporných technologií, které 
povedou k dalšímu snížení emisí CO₂.

VODA
Voda je klíčovým zdrojem nejen pro naše 
podnikání, ale i pro životní prostředí. Zavazujeme 
se k odpovědnému hospodaření s vodními zdroji. 
Pravidelně monitorujeme a analyzujeme naši 
spotřebu vody, abychom zajistili její udržitelné 
využívání a snížili její zbytečné plýtvání.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ A CIRKULÁRNÍ 
EKONOMIKA
V roce 2024 jsme zahájili audit cirkulární ekonomiky 
zaměřený na analýzu interních toků materiálů 
a identifikaci potenciálních příležitostí pro jejich 
opětovné využití. Výsledky auditu nám poskytnou 
podklady pro případné budoucí úpravy procesů, 
které by mohly vést k efektivnějšímu nakládání 
s odpady a snížení podílu nerecyklovatelných 
materiálů.

Spuštěním výrobní linky 3 došlo ke zvýšení objemu 
odpadu. Zavedené technologie však umožňují lepší 
manipulaci s vybranými materiály a jejich účinnější 
třídění. Nadále se zaměřujeme na snižování podílu 
nerecyklovatelných složek a optimalizaci nakládání 
s odpady.

Naše strategie pro rok 2025 je zaměřena na 
další posílení udržitelných procesů, snižování 
environmentálního dopadu a podporu cirkulární 
ekonomiky ve všech oblastech našeho podnikání. 
Díky těmto opatřením budeme i nadále 
minimalizovat naši ekologickou stopu a aktivně 
přispívat k ochraně životního prostředí.
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SOCIAL
„Naši zaměstnanci jsou naši hrdinové“

LIDÉ V ONCOMED MANUFACTURING A.S. – 
STRATEGIE PRO ROK 2024 A PLÁNY 
NA ROK 2025

	Odměňování
Pečlivě sledujeme odměňování našich zaměstnanců 
a porovnáváme jej s celorepublikovým průměrem. 
Jako jedno ze základních KPI sledujeme průměrnou 
mzdu ve společnosti ve srovnání s průměrnou 
mzdou v České republice. Úrovně mezd 
stanovujeme na základě individuálních kompetencí 
a zkušeností bez ohledu na věk nebo pohlaví.

V roce 2024 jsme provedli audit zaměřený na rovné 
odměňování, který nám poskytl přehled o equal pay 
gap napříč jednotlivými pozicemi. Výsledky auditu 
nyní vyhodnocujeme a v roce 2025 plánujeme 
navrhnout opatření pro jeho eliminaci, pokud bude 
identifikován jakýkoliv rozdíl.

	Rozvoj zaměstnanců
Naši zaměstnanci jsou motivováni k účasti na 
školeních dle vlastního výběru, která mohou být 
zaměřena na rozvoj jejich odborných dovedností 
i měkkých kompetencí. V rámci našeho interního 
systému školení jsme v roce 2024 dále rozšířili 
e‑learningovou platformu Moodle, která umožňuje 
pohodlné vedení vybraných školení online.

V roce 2024 jsme pokračovali v začleňování 
systému Veeva do našeho vzdělávacího procesu 
s cílem zefektivnit řízení dokumentace, kvality 
a regulačních požadavků. Veeva je klíčovým 
nástrojem ve farmaceutickém průmyslu a její 
integrace do vzdělávání našich zaměstnanců nám 
umožňuje zlepšit compliance, zrychlit schvalovací 
procesy a posílit transparentnost v oblasti kvality 
a regulací.

Rozdělení mužů a žen v roce 2024
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Prostřednictvím školení na Veeva Vault QMS se 
naši zaměstnanci seznamují s nejmodernějšími 
digitálními nástroji pro správu dokumentace a řízení 
procesů. V roce 2025 plánujeme dále rozšířit 
Veeva školení s důrazem na praktické využití 
v rámci výroby, klinických studií a compliance, 
aby naši zaměstnanci mohli efektivně pracovat 
s regulovanými daty a zlepšovat kvalitu našich 
procesů.

V roce 2024 jsme také uspořádali „Den zdraví“, 
během kterého zaměstnanci získali možnost 
absolvovat jednoduché lékařské prohlídky, 
konzultace s odborníky na výživu a fyzioterapii. 
Na tuto iniciativu chceme v roce 2025 navázat 
a rozšířit ji o další preventivní programy zaměřené 
na fyzické i duševní zdraví zaměstnanců.

	Zapojení do komunity
Naše společnost dlouhodobě podporuje místní 
komunitu a aktivně se zapojuje do charitativních 
projektů. Stejně jako každý rok jsme také podpořili 
charitativní sbírku „Koláč pro hospicovou péči“, 
pořádanou Diecézní charitou Brno.

Budujeme strategické partnerství s neziskovou 
organizací Společně k úsměvu, která podporuje 
bývalé onkologické pacienty. V roce 2024 jsme 
rovněž navázali novou spolupráci s dětským 
hospicem Dům pro Julii a společně s našimi 
zaměstnanci se aktivně zapojili do dobrovolnických 
aktivit, jako jsou charitativní běhy, vypomáhání 
na stáncích či fyzická pomoc v komunitních 
projektech.

V roce 2025 plánujeme rozšířit podporu dalších 
neziskových organizací a zvýšit zapojení našich 
zaměstnanců do dobrovolnických aktivit, například 
formou firemního dobrovolnictví.

Také plánujeme spolupráci se Společností pro 
ranou péči, která poskytuje odbornou podporu 
rodinám s dětmi se zdravotním postižením nebo 
ohroženým vývojem. Její hlavní činností je terénní 
raná péče, kdy odborní poradci dojíždějí přímo 
do rodin a pomáhají jim v péči o dítě, rozvoji jeho 
schopností a překonávání každodenních výzev.

	Vzdělávání
V roce 2024 jsme opět podpořili soutěž 
Mladý chemik, čímž dlouhodobě motivujeme 
studenty ke studiu chemie a technických oborů. 
Naši zaměstnanci se také aktivně podíleli na 
vzdělávacích aktivitách – jeden z nich je členem 
školské rady Střední průmyslové školy chemické, 
což nám umožňuje ovlivňovat kvalitu odborného 
vzdělávání.

Dále jsme spolupracovali se studenty a akademiky 
Fakulty farmacie Masarykovy univerzity a Fakulty 
chemie VUT v Brně, kde jsme se účastnili 
pracovních veletrhů a odborných setkání.

V roce 2025 plánujeme posílit naši přítomnost 
na pracovních veletrzích a nabídnout studentům 
stáže a trainee programy, které jim umožní získat 
praktické zkušenosti přímo v našem provozu.

	Bezpečnost a ochrana zdraví při práci
V roce 2024 jsme úspěšně prošli recertifikačním 
auditem ISO 45001. Počet úrazů na pracovišti 
patří mezi klíčové ukazatele, které sledujeme 
na denní bázi. Díky zavedeným bezpečnostním 
opatřením se nám podařilo udržet rekordní počet 
dní bez pracovního úrazu způsobujícího pracovní 
neschopnost.

V roce 2025 plánujeme rozšířit programy 
prevence pracovních úrazů o praktická školení pro 
zaměstnance a zároveň k této tematice pravidelně 
zveřejňovat články na interním firemním systému.

	Gender a LGBTQI+
V roce 2024 jsme pokračovali v implementaci 
principů Pride Business Forum, k němuž jsme se 
připojili v roce 2023. Naše společnost aktivně 
podporuje rovná práva LGBTQI+ komunity a dbáme 
na inkluzivní pracovní prostředí, kde každý 
zaměstnanec cítí respekt a rovné šance.
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V roce 2025 chceme ještě více posílit inkluzivní 
firemní kulturu a interní procesy podporující rovné 
příležitosti ve všech oblastech. Realizujeme řadu 
konkrétních systémových opatření – podporujeme 
rodiče a usnadňujeme sladění pracovního 
a osobního života, kdy řada maminek s námi 
spolupracuje i během rodičovské dovolené formou 
dohod, a nabízíme také větší množství zkrácených 
úvazků. Máme vydaný Etický kodex a Pracovní řád, 
ve kterých jasně deklarujeme nulovou toleranci vůči 
jakékoli formě diskriminace. Každý zaměstnanec 
má navíc stanovený individuální plán rozvoje na 
daný fiskální rok.

	Průzkum spokojenosti
V roce 2024 jsme provedli koncernový průzkum 
spokojenosti zaměstnanců, jehož výsledky nyní 
vyhodnocujeme. Na základě zpětné vazby budeme 
v roce 2025 upravovat interní procesy tak, aby lépe 
reflektovaly potřeby zaměstnanců a podporovaly 
jejich motivaci a pracovní spokojenost.

V roce 2025 plánujeme pravidelnější setkání 
vedení se zaměstnanci, která umožní otevřenější 
komunikaci, lepší pochopení potřeb jednotlivých 
týmů a efektivnější zpětnou vazbu.

Díky těmto iniciativám budeme i nadále budovat 
firmu, která nejen podporuje profesní růst 
zaměstnanců, ale také vytváří prostředí, ve kterém 
se každý cítí oceněný a respektovaný.

Identifikovali jsme následujících pět hlavních 
skupin zainteresovaných stran:

	1. Naši lidé – zahrnují nejen naše zaměstnance, 
ale také cílové pacienty a místní komunitu, ve 
které působíme. Zaměřujeme se na vytváření 
bezpečného a inspirativního pracovního prostředí, 
podporujeme profesní růst zaměstnanců 
a aktivně se podílíme na sociálních a komunitních 
iniciativách, které přispívají ke zlepšení kvality 
života pacientů i obyvatel v našem okolí.

	2. Veřejnost – do této skupiny patří média 
a nevládní organizace (NGO), které sledují naši 
činnost a dopady na společnost. Otevřená 
komunikace a transparentnost jsou pro nás 
klíčové, a proto se aktivně podílíme na odborných 
diskusích, publikujeme relevantní informace 
o našem podnikání a podporujeme osvětu 
v oblasti farmacie, udržitelnosti a společenské 
odpovědnosti.

	3. Partneři – zahrnují naše dodavatele, 
zákazníky, univerzity a vědecké odborníky. 
Spolupráce s těmito partnery je klíčová pro udržení 
vysoké kvality našich produktů a inovací v oblasti 
farmacie. Podporujeme výzkumné projekty, 
akademickou spolupráci a budujeme dlouhodobé 
vztahy se spolehlivými dodavateli, kteří sdílejí naše 
hodnoty v oblasti kvality, etiky a udržitelnosti.

	4. Autority – zahrnují státní instituce, 
regulační orgány, organizace vypisující veřejné 
zakázky, profesní sdružení a komory. Pravidelně 
komunikujeme s těmito institucemi, abychom 
zajistili plný soulad s platnou legislativou, přispěli
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k vytváření standardů v oboru a aktivně se podíleli 
na zlepšování farmaceutické regulace.

	5. Investoři – mezi klíčové investory patří 
akcionáři, bankovní instituce a ostatní finanční 
partneři, kteří podporují dlouhodobý růst a rozvoj 
společnosti. Zaměřujeme se na transparentní 
a pravidelnou komunikaci, poskytujeme detailní 
informace o našem finančním zdraví, strategických 
plánech a ESG iniciativách, abychom zajistili důvěru 
investorů a posílili naši pozici na trhu.

Zúčastněné strany každé skupiny oslovujeme 
cíleným způsobem, s různou frekvencí a úrovní 
komunikace. Každá interakce je přizpůsobena tak, 
aby odpovídala jejich potřebám a očekáváním, 
a zároveň reflektovala naše závazky v oblasti 
transparentnosti, odpovědnosti a dlouhodobé 
spolupráce.

Způsob komunikace se zainteresovanými 
stranami
Zúčastněné strany každé skupiny oslovujeme jiným 
způsobem, s různou frekvencí a přizpůsobením 
komunikace, aby odpovídala jejich specifickým 
potřebám, očekáváním a úrovni zapojení.

Naši lidé
S našimi zaměstnanci jsme v kontaktu každý 
den prostřednictvím různých komunikačních 
kanálů. Kromě běžné interní komunikace mají 
zaměstnanci k dispozici intranet, komunikační 
schránku a whistleblowing systém, kde mohou 
anonymně sdílet své podněty, obavy nebo 
problémy. Pravidelně pořádáme zaměstnanecké 
průzkumy spokojenosti, abychom získali zpětnou 
vazbu a mohli neustále zlepšovat pracovní prostředí. 
Podporujeme otevřený dialog mezi vedením 
a zaměstnanci prostřednictvím pravidelných 
schůzek a neformálních setkání.

Veřejnost
Naše aktivity a projekty jsou transparentní, a proto 
pravidelně informujeme veřejnost o našich krocích 
a výsledcích. Aktivně komunikujeme prostřednictvím 
sociálních médií, tiskových zpráv a CSR aktivit. 
Organizujeme edukační kampaně a veřejná setkání, 
kde se věnujeme tématům souvisejícím s farmacií, 
udržitelností a inovacemi v biotechnologiích. 
Spolupracujeme s médii, poskytujeme rozhovory 
a odborné komentáře, abychom přispěli k osvětě 
a informovanosti veřejnosti.

Partneři
Spolupracujeme s širokým spektrem partnerů, 
včetně dodavatelů, zákazníků, univerzit 
a vědeckých institucí, abychom dosáhli společných 
cílů a inovací. Naše partnerství jsou postavena 
na důvěře, otevřené komunikaci a vzájemném 
respektu. Pravidelně pořádáme schůzky a jednání 
s klíčovými partnery, kde diskutujeme o možnostech 
spolupráce, nových projektech a vzájemných 
očekáváních. Umožňujeme sdílení know‑how 
a výměnu zkušeností prostřednictvím odborných 
seminářů a výzkumných projektů.
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Autority
Udržujeme pravidelný dialog s regulačními 
a vládními autoritami, abychom zajistili, že naše 
činnosti jsou v souladu s platnými zákony a předpisy. 
Aktivně se účastníme konzultací a pracovních 
skupin, kde přispíváme k tvorbě politik a regulací 
v oblasti farmacie a zdravotnictví. Pravidelně 
komunikujeme s Ministerstvem zdravotnictví, 
Státním ústavem pro kontrolu léčiv (SÚKL) a dalšími 
regulačními orgány, abychom zajistili hladký průběh 
certifikací a licenčních procesů.

Investoři
Naši investoři jsou klíčovými partnery v našem růstu 
a úspěchu. Pravidelně je informujeme o našich 
finančních výsledcích, strategických plánech 
a významných událostech. Komunikace probíhá 
prostřednictvím výročních zpráv, pravidelných 
konferenčních hovorů, setkání s akcionáři 
a investorů, jakož i prostřednictvím online platforem 
pro sdílení důležitých informací. Snažíme se 
udržovat transparentní a otevřený přístup, který 
podporuje důvěru investorů a dlouhodobou stabilitu 
společnosti.

Life Sciences 4.0 – propojení 
zainteresovaných stran z byznysu 
i akademické sféry
Iniciativa Life Sciences 4.0 spojuje odborníky 
z průmyslu a akademické sféry, aby společně 
pracovali na inovativních řešeních v oblasti 
biotechnologií a zdravotnictví. Podporujeme 
výzkum, vývoj a komercializaci nových technologií 
a léčebných postupů. Pravidelně organizujeme 
setkání, konference a odborné workshopy, kde 

vědci, vývojáři a zástupci firem sdílí své poznatky, 
diskutují o trendech a navazují nové spolupráce. 
Naším cílem je propojit akademické a průmyslové 
inovace, což přispívá k rozvoji moderní farmacie 
a zdravotní péče.

ČAFF – zadavatelské úřady
Jako členové České asociace farmaceutických 
firem (ČAFF) spolupracujeme se zadavatelskými 
úřady na zajištění dostupnosti a kvality léčiv na 
českém trhu. Společně pracujeme na optimalizaci 
procesů, zlepšení regulací a podpoře inovací ve 
farmaceutickém průmyslu. Pravidelně se účastníme 
schůzek, konferencí a odborných diskusí, kde 
společně řešíme aktuální výzvy, regulace a budoucí 
strategii českého farmaceutického trhu.
Komunikace se zadavatelskými úřady probíhá 
různými formami – od osobních jednání, konferencí, 
workshopů až po e‑mailovou komunikaci 
s důležitými dokumenty a doporučeními. Díky 
této spolupráci můžeme přispět k zefektivnění 
farmaceutických procesů a posílit postavení 
českého farmaceutického průmyslu na mezinárodní 
úrovni.

Náš přístup k zainteresovaným stranám je cílený 
a přizpůsobený specifikům každé skupiny. 
Klíčovými principy naší komunikace jsou otevřenost, 
transparentnost a vzájemná důvěra, které nám 
umožňují budovat dlouhodobé vztahy a udržovat 
odpovědné podnikání.
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•	 Ochrana osobních dat na webu – pravidla pro 
nakládání s osobními údaji návštěvníků webu 
v souladu s GDPR.

•	 Kybernetická bezpečnost – IT pravidla pro 
uživatele, implementace technických řešení, 
zásady ochrany před kybernetickými hrozbami.

•	 Obchodní etika – etický kodex, zásady 
odpovědného chování ve vztahu ke klientům, 
zaměstnancům a obchodním partnerům.

•	 Bezpečnost a ochrana zdraví při práci 
(BOZP) – audit OHSAS/ISO 45001, zásady 
bezpečného pracovního prostředí.

•	 Kodex chování dodavatelů – požadavky na 
odpovědnost a etické jednání dodavatelů.

•	 Whistleblowing – pravidla pro anonymní hlášení 
neetického chování nebo porušení interních 
pravidel.

•	 Politika udržitelnosti a ESG – závazky v oblasti 
životního prostředí, sociální odpovědnosti 
a řízení společnosti.

•	 Pravidla pro hospodářskou soutěž 
a antikorupční politika – zásady pro prevenci 
střetu zájmů a férové obchodní praktiky.

•	 Řízení rizik – systém identifikace, hodnocení 
a mitigace rizik v rámci společnosti.

•	 Regulační compliance – soulad 
s farmaceutickou legislativou, včetně 
správné výrobní praxe (GMP) a pravidel 
farmakovigilance.

•	 Politika inkluze a diverzity – pravidla zajišťující 
rovné příležitosti a podporu rozmanitosti na 
pracovišti.

•	 Odkaz na všechny výše uvedené politiky – 
centrální přístup k oficiálním dokumentům.

	 Doplnění těchto dokumentů zajistí komplexní 
pokrytí všech oblastí řízení společnosti, 
odpovědného podnikání, etiky a regulatorního 
souladu. Pokud chcete některé z těchto oblastí 
více rozvinout, můžeme vytvořit podrobnější 
popisy jednotlivých politik.

V rámci naší ESG strategie klademe důraz 
na transparentnost a měřitelnost našich cílů. 
Pro efektivní řízení udržitelnosti pravidelně 
sledujeme klíčové ukazatele výkonu (KPI) 
v oblastech environmentálních dopadů, 
sociální odpovědnosti a řízení společnosti 
(Governance).

Tyto metriky nám umožňují vyhodnocovat pokrok, 
identifikovat oblasti pro zlepšení a nastavovat 
ambicióznější cíle v souladu s globálními ESG 
standardy a regulatorními požadavky, jako jsou CSRD 
a EU Taxonomie.

Každoročně analyzujeme vývoj našich ESG metrik 
a porovnáváme je s předchozími obdobími, abychom 
zajistili dlouhodobý a systematický růst v oblasti 
udržitelnosti. Sledujeme například:

•	 Podíl obnovitelné energie na celkové spotřebě
•	 Snížení emisí CO₂ a uhlíkové stopy v rámci Scope 

1, 2 a 3
•	 Efektivitu využívání vody a odpadu, včetně míry 

recyklace
•	 Diverzitu a inkluzi na pracovišti
•	 Zaměstnaneckou spokojenost, fluktuaci 

a investice do vzdělávání
•	 Stupeň ESG compliance v dodavatelském řetězci

Díky těmto metrikám můžeme identifikovat silné 
stránky i výzvy v naší ESG strategii a přijímat 
opatření, která vedou k dlouhodobé udržitelnosti naší 
společnosti. Naše závazky nejsou pouze teoretické – 
pravidelně reportujeme dosažené výsledky, 
stanovujeme nové cíle a pracujeme na maximální 
integraci ESG principů do našeho podnikání.

Věříme, že měřitelnost a transparentnost jsou klíčem 
k odpovědnému podnikání, které nejen splňuje 
regulatorní požadavky, ale přispívá i k pozitivním 
změnám ve společnosti a životním prostředí.

DOKUMENTY, 
KTERÝMI SE 
ŘÍDÍME

ESG METRIKY 
A KPI (MEZIROČNÍ 
SROVNÁNÍ)
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AUDIT A ESG 
STANDARDY 
DODAVATELŮ
Uvědomujeme si, že odpovědné podnikání 
nezačíná a nekončí pouze u našich vlastních 
provozů, ale zahrnuje i celý dodavatelský 
řetězec. Proto klademe důraz na to, aby 
naši dodavatelé sdíleli stejné hodnoty 
v oblasti etiky, udržitelnosti a bezpečnosti, 
dodržovali platné legislativní požadavky 
a aktivně přispívali k ochraně životního 
prostředí i k férovým pracovním podmínkám. 
Spolupráci stavíme na transparentní 
komunikaci, vzájemné důvěře a pravidelném 
hodnocení, díky čemuž dokážeme společně 
zvyšovat standardy a dlouhodobě posilovat 
pozitivní dopad našeho podnikání.

Nové legislativní požadavky
Aktivně připravujeme na nové ESG legislativní 
požadavky, jako je CSRD pro rozšířený nefinanční 
reporting a EU Taxonomie, která definuje udržitelné 
podnikání. Tyto kroky nám pomohou splnit 
regulační normy, zvýšit transparentnost a posílit 
naši konkurenceschopnost na farmaceutickém trhu.

•	 CSRD (Corporate Sustainability Reporting 
Directive): oncomed manufacturing bude od 
roku 2027 povinen reportovat podle CSRD. 
Připravujeme se na tento přechod zavedením 
nových metodik sledování emisí a ESG rizik.

•	 EU Taxonomie: Plánujeme navýšit podíl 
činností, které splňují kritéria udržitelnosti podle 
EU Taxonomie, ve srovnání s rokem 2024.

ANALÝZA 
KLIMATICKÝCH 
RIZIK
Uvědomujeme si, že klimatické změny 
mohou ovlivnit nejen naši výrobu, ale i celý 
dodavatelský řetězec. Proto pravidelně 
analyzujeme klimatická rizika, včetně 
dopadu extrémního počasí na logistiku 
a dostupnost surovin, rostoucích nákladů na 
energie a regulatorních změn souvisejících 
s dekarbonizací.

Zaměřujeme se na snižování uhlíkové stopy, 
zvyšování energetické efektivity a diverzifikaci 
dodavatelů, abychom minimalizovali dopady 
těchto změn na naši činnost a zajistili dlouhodobou 
udržitelnost naší výroby.

•	 Fyzická rizika: Vliv extrémního počasí 
na dodavatelský řetězec (např. omezení 
dostupnosti surovin při suchu nebo záplavách).

•	 Přechodová rizika: Vliv nových regulací (EU 
Taxonomie, vyšší ceny uhlíkových povolenek) 
na provozní náklady.

•	 Strategie adaptace:
	○ Přechod na obnovitelné zdroje energie
	○ Zlepšení dodavatelského řetězce pro 

zvýšení odolnosti
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DIVERZITA 
ZAMĚSTNANCŮ
Věříme, že rozmanitost přináší inovace a posiluje firemní kulturu. Proto podporujeme rovné 
příležitosti bez ohledu na pohlaví, věk, národnost či jiné faktory a aktivně pracujeme na zajištění 
férového zastoupení žen v managementu.

Zaměřujeme se také na mezigenerační spolupráci, 
kde propojujeme zkušenosti seniorních 
zaměstnanců s novými perspektivami mladších 
kolegů. Prostřednictvím školení, mentoringu 
a inkluzivního pracovního prostředí chceme 
vytvářet podmínky, kde se každý zaměstnanec 
může rozvíjet a přispívat k úspěchu firmy.

Podíl zaměstnanců do 30 let
2022 – 4,0 %
2023 – 7,0 %
2024 – 11,8 %
Cíl 2025: 13 %

Míra fluktuace zaměstnanců 
2022: 12,4 % 
2023: 15,9 % 
2024: 11,4 % 
Cíl 2025: Snížení pod 10 %

Věková diverzita a podpora 
zaměstnanců 55+
K 31. 12. 2024 pracovalo ve společnosti celkem 
204 zaměstnanců, z toho 119 žen. Průměrný věk 
zaměstnanců činil 42let, což svědčí o vyváženém 
poměru mezi mladšími i zkušenějšími kolegy.

Nejpočetnější skupinu tvořili zaměstnanci ve věku 
45–54 let (67 osob), následováni skupinou 35–44 
let (55 osob). Výrazný počet žen je patrný právě 
ve skupině 45–54 let, kde tvoří 45 z celkových 67 
zaměstnanců. V roce 2024 tvořilo zaměstnance do 
30 let celkem 26 osob.

Nejnižší zastoupení mají zaměstnanci ve věku 
65 a více let – aktuálně ve firmě působí pouze 1 
pracovník v této věkové kategorii.

Věková diverzita je důležitým prvkem udržitelného 
rozvoje, jelikož propojuje inovativní přístup 
mladších zaměstnanců se zkušenostmi těch 
starších. Společnost i nadále vytváří podmínky pro 
mezigenerační spolupráci a kariérní růst napříč 
všemi věkovými skupinami. Důraz je kladen také 
na rovné příležitosti – v žádné věkové skupině není 
významně oslabeno zastoupení žen, což podporuje 
dlouhodobou snahu o rovnováhu mezi pohlavími.
 
Zaměstnance ve věku 55+ aktivně podporujeme 
formou úprav pracovních podmínek, možností 
částečných úvazků či zdravotních benefitů, které 
reflektují jejich individuální potřeby.

Přestože je práce ve farmaceutické výrobě často 
spojena s vyšší fyzickou i psychickou zátěží, 
usilujeme o to, aby si i starší kolegové mohli 
udržet své místo a profesně růst. Nabízíme 
flexibilnější pracovní režimy, upravujeme pracoviště 
z hlediska ergonomie a zaměřujeme se na cílené 
vzdělávání, které zohledňuje potřeby této skupiny. 
Individuální přístup nám umožňuje reagovat na 
měnící se nároky s ohledem na věk i zdravotní stav 
zaměstnanců.

Zároveň si vážíme zkušeností, které starší kolegové 
přinášejí do týmů. Generační různorodost vnímáme 
jako přirozený zdroj stability a kontinuity – 
podporuje přenos znalostí, mentorství 
i zodpovědný přístup k práci. Zapojení pracovníků 
55+ považujeme za klíčové pro udržitelný rozvoj 
i dlouhodobou výkonnost celého týmu.
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Věková skupina
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ŠKOLENÍ 
A ROZVOJ 
ZAMĚSTNANCŮ
Klademe velký důraz na neustálý rozvoj 
našich zaměstnanců, protože věříme, že 
jejich odborné znalosti a dovednosti jsou 
klíčem k dlouhodobému úspěchu firmy.

Nabízíme širokou škálu školení, od technických 
a odborných kurzů po programy zaměřené na 
měkké dovednosti, leadership a ESG témata.

Podporujeme mentoring a coaching, které pomáhají 
zaměstnancům růst a rozvíjet se v jejich profesi.

Zaměřujeme se také na individualizovaný přístup 
k rozvoji, aby měl každý možnost posílit své 
kompetence podle svých profesních cílů. Naším 
cílem je vytvářet prostředí, kde se naši lidé cítí 
motivovaní, oceňovaní a mají prostor pro osobní 
i profesní růst.

•	 Počet hodin školení na zaměstnance: 
tato data neevidujeme

•	 Počet zaměstnanců zapojených do 
mentoringových programů: 1

ESG RISK 
MANAGEMENT 
A INTERNÍ AUDITY
Systematicky řídíme ESG rizika, abychom 
zajistili dlouhodobou udržitelnost našeho 
podnikání.

Zaměřujeme se na rizika spojená s dodavatelským 
řetězcem, uhlíkovou stopou, kybernetickou 
bezpečností a souladem s ESG legislativou. 
Identifikované oblasti ke zlepšení následně 
integrujeme do našich procesů, čímž 
minimalizujeme rizika a zvyšujeme transparentnost 
a efektivitu naší ESG strategie.

ZAPOJENÍ 
STAKEHOLDERŮ 
A ZPĚTNÁ VAZBA
Uvědomujeme si, že otevřená komunikace 
se stakeholdery je klíčová pro dlouhodobě 
udržitelné podnikání. Pravidelně 
spolupracujeme se zaměstnanci, dodavateli, 
zákazníky i regulačními orgány, abychom 
lépe porozuměli jejich očekáváním 
a integrovali je do naší ESG strategie.

Organizujeme průzkumy spokojenosti, workshopy 
a setkání, kde získáváme zpětnou vazbu na naše 
aktivity a identifikujeme oblasti pro zlepšení. 
Na základě těchto podnětů například rozvíjíme 
programy pro zaměstnanecký well‑being, 
posilujeme udržitelnost dodavatelského řetězce 
a zvyšujeme transparentnost v reportování ESG dat.

Naším cílem je aktivně naslouchat a vytvářet 
prostředí, kde jsou všechny zainteresované strany 
zapojeny do formování udržitelné budoucnosti.
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CÍLE UDRŽITELNOSTI 
PRO ROK 2025
Environmental (E) – Životní prostředí
1.	 Navýšit podíl elektrické energie z obnovitelných 

zdrojů na 30 % celkové spotřeby.
2.	 Dokončit audit cirkulární ekonomiky s cílem 

identifikovat nové možnosti recyklace 
a optimalizace materiálových toků.

Social (S) – Sociální odpovědnost
1.	 Přijmout opatření k odstranění rozdílů 

vyplývajících z auditu rovného odměňování.
2.	 Zvýšit zapojení zaměstnanců do CSR aktivit 

o 30 % prostřednictvím dobrovolnických 
programů a firemních iniciativ.

3.	 Uspořádat „Den zdraví“ s rozšířeným 
programem zaměřeným na prevenci nemocí, 
fyzické a psychické zdraví zaměstnanců.

4.	 Zapojit se do celorepublikové iniciativy Všem 
ženám, která přináší osvětu v oblasti zdraví, 
bezpečí a sebevědomí žen.

5.	 Uspořádat Family Day pro zaměstnance a jejich 
rodiny jako podporu rovnováhy mezi pracovním 
a osobním životem.

Governance (G) – Odpovědné řízení
1.	 Zavést prověřování obchodních partnerů 

z pohledu dodržování etických norem a kodexů, 
včetně ESG standardů.

2.	 Posílit kybernetickou bezpečnost a zavést 
pravidelná školení pro zaměstnance o ochraně 
dat.

3.	 Pravidelně monitorovat a reportovat ESG 
výsledky a transparentně sdílet dosažené 
pokroky.

	 Tyto cíle nám pomohou efektivně řídit 
naše závazky k udržitelnosti, posílit naši 
odpovědnost vůči zaměstnancům, komunitě 
i životnímu prostředí a zajistit dlouhodobou 
stabilitu a konkurenceschopnost na trhu.
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SHRNUTÍ A VYHODNOCENÍ ESG AKTIVIT 
ZA ROK 2024 V KONTEXTU S ROKEM 2023

	1. Strategický posun a prohloubení závazků 
V roce 2024 došlo k dalšímu posílení ESG strategie 
společnosti. Dále se rozšířila oblast CSR, zejména 
směrem k lokální komunitě a onkologickým 
pacientům.

	2. Environmentální oblast (Environmental) 
V roce 2023 byla zahájena modernizace výrobních 
zařízení s cílem snížit uhlíkovou stopu a zvýšit 
energetickou efektivitu. V roce 2024 došlo ke 
zprovoznění nové výrobní linky 3.

	3. Sociální oblast (Social) 
Společnost nadále posilovala své aktivity v oblasti 
zaměstnanecké péče a vzdělávání. Oproti roku 
2023, kdy byly zahájeny programy spolupráce se 
školami a zlepšování pracovních podmínek, v roce 
2024 se pozornost přesunula i k rovnováze mezi 
pracovním a soukromým životem, well‑beingu 
zaměstnanců, férovému odměňování a programům 
mentorského rozvoje. Výrazněji se také profilovala 
oblast diverzity a inkluze.

	4. Správa a řízení (Governance) 
V roce 2023 byl položen základ transparentnímu 
řízení pomocí interních politik, auditů a compliance 
programů. Rok 2024 v tomto směru posílil 
zavádění etických kodexů, kybernetické 
bezpečnosti, otevřených mzdových struktur 
a zapojení zaměstnanců do firemních rozhodnutí. 
Významný posun nastal také v oblasti digitalizace 
a automatizace, které byly v roce 2024 detailněji 
popsány a implementovány.

	5. Legislativa a soulady 
V roce 2023 byl kladen důraz na dodržování 
norem jako REACH, GMP a ISO 45001. V roce 2024 
společnost proaktivně reagovala na 
nové legislativní rámce. Rozšířena byla rovněž 
spolupráce s EMA, SUKL a dalšími regulačními 
autoritami.

	6. Analýza rizik a materiality 
Klíčová témata z roku 2023 (emise, odpad, 
rovnováha práce a soukromí) byla v roce 2024 
potvrzena a rozšířena o další oblasti, např. 
digitální transformaci, compliance, a společenskou 
odpovědnost. Firma systematicky vyhodnocuje 
vnější i vnitřní vlivy na své podnikání a přizpůsobuje 
svou strategii aktuálním výzvám.
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VYHODNOCENÍ 
CÍLŮ ZA ROK 2024
V roce 2024 jsme si stanovili řadu cílů v oblasti environmentální, sociální i správní 
odpovědnosti. Tyto cíle byly průběžně naplňovány s cílem posílit udržitelnost našich aktivit, 
zlepšit pracovní prostředí a zvýšit transparentnost procesů. Níže uvádíme přehled naplnění 
klíčových cílů:

1. E
Cíl 2024: 1. Navýšit podíl elektrické energie 
z obnovitelných zdrojů energií na 20 % celkové 
spotřeby. 
Stav 2024: Cíl splněn. V roce 2024 jsme odebrali 20 
% z celkové spotřeby z obnovitelných zdrojů energií.

Cíl 2024: 2. Provést audit cirkulární ekonomiky 
Stav 2024: Cíl částečně splněn. Audit byl zahájen 
ve druhé polovině roku 2024, proběhla vstupní 
analýza materiálových toků a identifikace klíčových 
oblastí s potenciálem pro zlepšení. Kompletní 
vyhodnocení a návrh konkrétních opatření však 
bude dokončen až v druhé polovině roku 2025.

2. S
Cíl 2024: 1. Provést audit zaměřený na rovné 
odměňování („equal pay gap“) 
Stav 2024: Cíl splněn.

Cíl 2024: 2. Zvýšení zapojení zaměstnanců do CSR 
aktivit o 10 %
Stav 2024: Cíl nebyl splněn. Navzdory vytvoření 
několika CSR příležitostí se nepodařilo zvýšit 
zapojení zaměstnanců o plánovaných 10 %. 
Ukázalo se, že dlouhodobý a systematický zájem 
o společensky odpovědné aktivity ze strany 
zaměstnanců zůstává omezený. Do budoucna proto 
budeme hledat nové formy motivace a cestu, jak 
CSR více propojit s každodenním životem ve firmě.

3. G
Cíl 2024: Zavést prověřování obchodních partnerů 
z pohledu dodržování etických norem a kodexů.
Stav 2024: Cíl nebyl splněn. Přestože byl 
cíl identifikován jako důležitý pro posílení 
odpovědného dodavatelského řetězce, jeho 
realizace byla v roce 2024 odložena. Hlavními 
faktory byly jiné prioritní aktivity a potřeba lépe 
nastavit vnitřní procesy a kompetence, které jsou 
pro účinné prověřování partnerů nezbytné.
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ZÁVĚR
Rok 2024 byl pro společnost oncomed 
manufacturing a.s. obdobím významného posunu 
v oblasti environmentální, sociální a správní 
odpovědnosti.

Pokračovali jsme v modernizaci výroby, rozšířili 
naše aktivity v oblasti ESG a zahájili konkrétní 
opatření, která reflektují aktuální výzvy 
farmaceutického průmyslu i požadavky evropské 
legislativy.

V environmentální oblasti jsme zahájili audit 
cirkulární ekonomiky, implementovali opatření 
ke snižování spotřeby energií a navýšili podíl 
obnovitelných zdrojů na 20 %.

Celková uhlíková stopa v roce 2024 činila 6 076,08 
t CO₂e, což představuje meziroční nárůst o 14,33 % 
v důsledku spuštění nové výrobní linky. I přes 
tento růst jsme se zaměřili na efektivnější využívání 
zdrojů a plánujeme sledování emisí na vyrobenou 
jednotku.

V sociální oblasti jsme zrealizovali audit rovného 
odměňování, rozšířili vzdělávací aktivity a podpořili 
zaměstnance skrze programy well-beingu. 
Nadále jsme aktivně podporovali neziskové 
organizace a prohlubovali partnerství s komunitami 
i vzdělávacími institucemi.

V oblasti řízení jsme posílili systém compliance, 
zapojili se do odborných pracovních skupin 
a investovali do digitalizace a kybernetické 
bezpečnosti. Monitorujeme legislativní vývoj 
a připravujeme se na budoucí požadavky, včetně 
směrnice CSRD, jejíž platnost byla odložena na rok 
2027.

Naší ambicí zůstává dlouhodobě odpovědný rozvoj 
společnosti, založený na faktech, měřitelných 
výsledcích a reálném dopadu na životní prostředí, 
zaměstnance i komunitu.




